

EL NOTICIERO GADITANO

Dirección: Ignacio Chilla Giráldez

AÑO VII

Redacción y Administración
San Francisco número 10.—Bajo

Cádiz: Miércoles 22 de Abril de 1925

Dirección telegráfica: NOTICIERO

Teléfono, núm. 512

Núm. 1.982

RATOS PERDIDOS

El régimen electoral provincial

Claro, que si hubimos de empezar nuestras modestas divulgaciones sobre la nueva ley regidora de las provincias, por revelar cómo el respeto que sobre la división territorial las Cortes de Cádiz, pregonó el Preámbulo, no pasa de ser un estribillo que desde el primer artículo del cuerpo de ley queda desmentido, y si, por faltas tan graves dibujado todo el error que acompaña a la afirmación autonómica a las diputaciones, nadie podrá suponernos un enemigo del nuevo Estatuto.

Todo lo contrario: para nosotros la nueva ley provincial, constituye una solamente equivocada, que tiene su principal raíz en el insuficiente estudio a que el proyecto estuvo sometido. Obra de unos cuantos hombres, radicantes en el Ministerio de la Gobernación, y como máximo unos cuantos maestros morales a la redonda, el Estatuto, carece por completo, de aquella madurez que acompaña a la mayor parte de los capítulos del mismo, productor más que de varias intenciones, de varias generaciones e inteligencias, en la que cada una habrá ido depositando el fruto de sus talentos, de sus experiencias y de sus estudios.

A la improvisación poco consulta trasciende toda la novísima ley que regula la vida de las provincias, pero como, acertada o equivocada, en vigor se encuentre, sigamos con nuestros «Ratos perdidos», que ahora como antaño no persiguen otra finalidad que la divulgadora compatible con nuestra modestia.

Para constituir las diputaciones, nos encontramos con el mismo sistema electoral de R. P. introducido en España por el Estatuto Municipal, con su aplicación del conocido sistema Harem y con su segundo cociente, sistema Fluminino. Algo hay cuya razón no hemos logrado colegir. ¿Por qué interviene en la revisión la Audiencia Territorial? Y sobre todo, a qué esta revisión, cuando no median protestas?

Hecha el escrutinio por la Junta provincial del Censo, ¿por qué tras nitrir la documentación a que sea revisada por la Audiencia Territorial, y no por la Junta Central del Censo?.. Es un punto que para nosotros ha quedado en incognita; en la misma incognita, que unos cuantos otros puntos del mismo.

Como diferencia aún más notable que la anterior, existe rente las elecciones municipales y las provinciales, la desaparición de las circunscripciones, lo que a nuestro modo, de vez des vigoriza uno de los principios fundamentales del procedimiento de éstas, que, como para los municipios, sigue rigiendo para las provincias.

La existencia de la circunscripción, es un complemento muy fisionómico de las votaciones por listas, por que tendiendo estas a vigorizar el triunfo de los ideales contra las personas, en la emisión del sufragio, para aplicar el segundo «coiciente» a los «restos» de cada lista, se funden las correspondientes a cada elección, o partido, de cada circunscripción, y los votos que favorecieron para no hacerlos triunfar a un liberal, a un republicano o a un socialista en una de las circunscripciones, se aprovechan para conseguir el triunfo de otro liberal, otro republicano, u otro socialista, en la circunscripción vecina.

Esta nueva forma de fortalecer el sano principio de los ideales en las elecciones, desparece de hecho en las de diputados provinciales, puesto que sólo existen circunscripciones aquellas provincias donde la capital tiene más censo que todos sus pueblos reunidos, y para eso, según se columbra, porque como expresa no lo expresa el Estatuto, tampoco se aplica el segundo «coiciente» por refundición de las «listas», sino que, a lo que parece, rigen las elecciones como si se tratara de dos provincias distintas, aunque repartiéndose proporcionalmente entre la capital y los pueblos, el número de representantes electivos... por que de los corporativos, para este caso, la ley no dice nada, con lo cual nosotros apuntamos una nueva laguna.

Triunfa también en el Estatuto provincial el voto femenino, y triunfan también los representantes corporativos.

En favor de los del Estatuto municipal digimos, puede ahora sumarse en contra de los de la Ley provincial.

El voto corporativo municipal, se ha instaurado, como era lógico, para que la representación de los idearios políticos, estuviera asistida en los Ayuntamientos por las representaciones de los intereses morales, intelectuales, industriales, comerciales y obreros de la población, llevando la justicia de su entronización hasta la precaución de que su número no pasara nunca del tercio de los representantes designados por sufragio universal, como medio de que la representación de las corporaciones, no tu-

viera más fuerza en la práctica, que la cosa y meramente consultiva, insuficiente para desvirtuar el gobierno de los pueblos con arreglo a los principios del expresado sufragio universal.

En los Ayuntamientos, por tanto, los representantes corporativos —en Cádiz lo hemos visto al redactarse el último presupuesto— tendrán un excelente valor de asesoramiento, constituyendo a la vez un vínculo constante de relación entre la mancomunidad y los intereses intelectuales, gremiales y obreros de las localidades.

En las Diputaciones la cuestión varía absolutamente de aspecto, no sólo porque en las asambleas los votos corporativos suman empate con los de elección popular, haciendo que el asesoramiento se convierta en un valor igual si de los ejecutivos, sino porque, en vez de colaboradores de la común obra, lo que se viene a instituir es una especie de antípoda prototípica, que si en las fidalgas los demás familiares españoles no ha logrado arraigo, mal podemos esperar que lo consiga en las políticas.

Por otra parte, bastaría para censurar el voto corporativo que a los Ayuntamientos se otorga, después de todo de paso, a las corporaciones y entidades favorecidas en los Municipios, la gran exención que suman, en pro del caciquismo, y de la esclavitud de las diputaciones, a la que ya significa la existencia de la «carta interprovincial», con sus sedimentos separatistas.

De establecerse la representación corporativa, ¿por qué hurtársela a las asociaciones existentes en las provincias?

Informaciones y asuntos del Municipio

Sobre la llegada del general Vives

Con motivo del anuncio de llegada a Cádiz del general subsecretario del Ministerio de Fomento, el alcalde ha suspendido el viaje que a Jerez tenía proyectado para mañana.

El señor Blázquez, esperará en la estación de Cádiz al señor Subsecretario, para ofrecerle sus respetos e invitarle a una comida íntima que celebrará en el despacho de la Alcaldía a las nueve de la noche de mañana mismo.

Para ponerse de acuerdo sobre el programa de visitas del general Vives en Cádiz, el alcalde ha citado al ingeniero jefe de Obras Públicas a continuación esta tarde a las seis.

A la comida serán invitadas algunas de las autoridades que se encuentren en la capital.

Los barriletes

El alcalde señor Blázquez, ha dado hoy órdenes a la guardia municipal, para que eviten que en las azoteas de las azoteas de la ciudad se remonten cometas y barriletes, que además de estar terminantemente prohibidos por las ordenanzas municipales, causan interrupciones y deterioros en las líneas telefónicas y otras conducciones aéreas.

Los infractores de la disposición citada serán multados severamente.

Ayuntamiento de Cádiz.— Delegación de Arbitrios Municipales.

Al objeto de efectuar una rectificación necesaria, para el cobro de arbitrio sobre ocupación de la vía pública, se advierte a los industriales interesados en ello, que el día 30 del actual, quedarán en suspensión las autorizaciones concedidas para colocar mesas a la puerta de los establecimientos.

La renovación de licencias, valederas desde el 1º de mayo, se otorgará a los industriales que lo soliciten previamente a la Delegación de Policía Urbana (Casa Consistorial) y presentarla en ésta de Arbitrios (Isaac Peral 7) antes del 30 del actual, indicando el número de sillas que desean colocar.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

Cádiz 22 de abril de 1925.
El Delegado.—Fernando Ceballos.

Edicto

A las 9 horas de los días lunes 27 y martes 28 del corriente mes, efectuará la Junta de Clasificación y Revisión de esta provincias en sus dependencias de

clases: ¿Es que los intereses morales, intelectuales, patrimoniales y obreros, no tienen concordancia con la administración de las provincias, sobre todo cuando entre las obligaciones mínimas de los organismos provinciales, figuraran unas de Beneficiencia, otras de instrucción técnica en armonía con las modalidades de las industrias de la región y otras de índole social, que deben conducir a la establecimiento de seguros obreros, cajas de ahorro, fomento de la prevención et?

Y ya que incriminamos en el grave delito de convertir el voto corporativo, en un nuevo instrumento cooperador de los religiosos que envuelven la carta municipal, ¿por qué no hacemos lo mencionado? ¿Por qué se correteó el Estatuto a establecer una simple Mancomunidad obligatoria de Municipios? ¿Qué votaría, habría sido más sincera, a juzgar por las posibilidades de cartas? Evidentemente, pero nosotros no queríamos afirmar tanto.

I. Ch.

Banco Español de Crédito

SUCURSAL DE CADIZ:
Duke de Tetuán y San José

PROXIMA INAUGURACION

Marques y Vera

ARGANTONIO, 10

Comerciantes y almacenistas al por mayor de productos del Cerdito y Coloniales de todas clases. — Aceites y cereales.

Gran tostadero de café.
Tueste natural y sin mezcla de ninguna clase.

Informaciones y asuntos del Municipio

Sobre la llegada del general Vives

Con motivo del anuncio de llegada a Cádiz del general subsecretario del Ministerio de Fomento, el alcalde ha suspendido el viaje que a Jerez tenía proyectado para mañana.

Lo que que se hace saber por este Edicto para conocimiento de los interesados, cumpliendo lo prevenido por la Ley y sin perjuicio de la citación personal que en ella se determina.

Cádiz 16 de abril de 1925.
El Alcalde, Agustín Blázquez y Paul.
El Secretario, Serafín Pró y Ruiz.

Notas del Registro

Doña Servanda Campos Vargas, pide algún socorro, como viuda del empleado del matadero José Jiménez Rodríguez.

—Don Miguel Acevedo Quijada pide certificado de no cobrar por el Ayuntamiento.

La Inspección Municipal de Sanidad de Nerva, pide un ejemplar del Reglamento por que se rige Cádiz, la Beneficencia Municipal.

—La Comandancia de la Guardia Civil, informa de la conducta de Antonio López Rubiales.

—Don Manuel Sánchez González hace observaciones sobre la aprobación del presupuesto para 1925-26.

—Don Joaquín Repeto, pide licencia para obras en Isaac Peral 7 y 8.

—Doña Emilia López Jiménez pide informe de conducta.

—Al Sr. Alcalde de Málaga se comunica las horas de trabajo de la industria panadera.

—A doña Camila Montero, viuda de Amaya, se le oficia sobre desalojo de la finca Vea-Murguia 30.

—A doña Isidora Güelfo, don A. Broval, doña Eloísa López, don Pedro González, don M. Pintado, D. A. Juliá y don Francisco Díaz García, se les interesa se efectúen obras en Abreu 8, Adolfo de Castro 33, Teniente Andújar 27, Santo Domingo 28, Ramón y Cajal 6, Yedra 5 y Cervantes 25.

—Al Excmo. Sr. Gobernador civil se remiten copias certificadas de sesiones municipales, referentes al nombramiento de Secretario.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

Cádiz 22 de abril de 1925.

El Delegado.—Fernando Ceballos.

Edicto

A las 9 horas de los días lunes 27 y martes 28 del corriente mes, efectuará la Junta de Clasificación y Revisión de esta provincia en sus dependencias de

Apuntes de sociedad

Matrimonio a distancia: Muy pronto dos señoritas, agraciadísimas por cierto, contraerán matrimonio mediante poderes; es decir, jurarán fidelidad y amor eterno a un hombre del que están separadas por millares de leguas y del que, por su lejana separación, apenas escuchan agradables frases de amor.

He querido aprovechar tal noticia para mi comentario de hoy, porque ha pasado tenido siempre por muy peligroso los matrimonios de tal índole, me creo obligado a esta amistosa advertencia, sin que ello implique molestias para los ausentes por mi desconocimiento.

Al matrimonio, como es lógico y corriente, proceden siempre unas relaciones más o menos prolongadas, que permiten a los dos enamorados cerciorarse de la intensidad de su cariño y estuviarse a conciencia sus gustos y caracteres.

Lo que solo fué capricho fable o simpatía del momento mediante un trato continuado puede muy bien convertirse en amor fuerte y verdadero.

Hay también galanes audaces que mintiendo afectos que jamás sintieron, y solamente con el torpe afán de distraer el tiempo, encuétranse muchas veces sujetos por la promesa enloquecedora de unos dioses.

Pero cuando entre dos amantes que apenas se vieron y nunca se trajeron, se levanta el Atlántico, el matrimonio no es la unión de dos almas, sino el convenio entre dos cuerpos.

Y en estos casos, los padres de la despedida remiten sus retos por vía terrestre o marítima, consignados a un individuo que en el punto de destino se presentará a recoger una mujer, su esposa legal, a quien sólo conoce por fotografía.

Y muchas veces sucede que la memoria llegada no responde a la ilusión soñada, y el desencanto es doloroso.

O bien sucede que la esposa por poder, al encontrar el término de su viaje, se vé obligada a preguntar a voz en grito: «¿Quién de ustedes es mi marido?»

Y si de la multitud expectante surge una rara figura que no convence a la mujer ilusionada, ésta llora en error, y volviendo la vista hacia la patria abandonada, maldice la hora en que estampó su firma al pie de un contrato matrimonial... a gran distancia...

—Llegaron: de Madrid don Desiderio Hidalgo y de Toledo don Rodrigo González Corroto.

—Hemos sido que en el próximo otoño, dos hermanitas muy guapas y de la aristocrática sociedad gaditana, celebrarán sus bodas con distinguidos jóvenes de la provincia.

GAREACUE.

José Domínguez Santamaría
CONTRATISTA DE OBRAS DE ALBAÑILERIA (CON PERSONAL ASEGURADO EN LA NAVARRA)

Se hacen trabajos de construcción y todas clase de reparos, con todo género de facilidades a los propietarios.

San José 24, bajo — CADIZ

VENANCIO GONZALEZ DIAZ

Corredor de toda clase de fincas

José de Dios, 8.—Cádiz

Cementos

Materiales de construcción.

Saneamiento

Gran reducción de precios

CANIVEL : tubos Ancha

EN "LA INNOVACION"

Se han recibido las novedades más salientes de primavera y verano, destacándose de éstas el tejido "KAHSA" y otros de gran moda.

Es lema de esta casa vender más barato que nadie. Precio fijo. — Plaza Topete 8 — Ventas al contado

Por los teatros

Madrinas de guerra

Solicitan, por conducto de este periódico, madrinas de guerra, los siguientes cabos y soldados, pertenecientes al Regimiento de Cádiz número 67 y que se encuentran destacados en la Avanzadilla de Tamashin, Dárs-Dírus. Cabos: Antonio Aguilar Ferrer y Manuel Vargas López. Soldados: Francisco Montiel Fernández, Salvador Fernández Ruiz, Juan Miranda de Lao, Cristóbal Muñoz Jiménez, Antonio Villanueva Chica, Francisco Cabrero Oantes, Pedro Benítez Díaz, Carlos Sánchez Antero, Rafael Delgado Gordillo, Francisco Serrano Borrego, Rafael Autélio Vilas, Gabriel Castilla Vicente, Tomás Sánchez Martínez, José Carmona Cantañe, Ildefonso Pacheco López, Rafael Ramos Cornejo, José Martín Manceras y Antonio Pérez Portillo.

También solicita madrina, el soldado Francisco Mateo Romero, del Regimiento de San Fernando número 11, tercero batallón, 5.º compañía; Rafael Pina, 6.º compañía del Batallón de Cañones de Madrid (Casa Aspíllerada

VERMOUTH MARTINAZZI TORINO, de fama mundial

Concesionario F. JAVIER JIMENEZ

Dirección telegráfica: COQUIN

Teléfono 870

Puerto de Sta. María

RADIOTELEFONIA

Aparatos de una lámpara completos para escuchar los conciertos ingleses, franceses y Madrid, desde

175 PESETAS

comprendiendo todo el material menos la Antena.

Además tenemos existencias de otros Aparatos de las principales marcas inglesas, americanas, francesas y alemanas.

Representante exclusivo de los Altavoces «BROWN» y de los aparatos «CROSLEY».

PRECIOS REDUCIDOS

Francisco de la Viesca Cádiz

T. S. H. en Cádiz

Los últimos sucesos

— Accidente —

En el Hospital Mora fué asistido de una herida contusa en la cabeza, el niño de 12 años Miguel Reina Michelin, que se la causó al caerse de un carro donde iba subido, en la calle Concepción.

Al final de unos magníficos discos, impresionados por los célebres cantantes, Tita Rufo y Auselmi, nos fué comunicada la extensa información telegráfica del EL NOTICERO GADITANO.

Es verdaderamente maravilloso este adelanto de la electricidad, aplicado a la telefonía sin hilos, y si nos fijamos en la simplicidad de un radiotransmisor, que una vez instalado no consume ni pilas, ni acumuladores, ni conservación alguna, llegamos a la conclusión de lo maravilloso y lo económico.

Con un radiotransmisor, con su cristal de galería, y un amplificador de una lámpara que también es muy económico en valor y conservación, los anuncios resultan de una intensidad que no hay que adosar los auriculares al oído.

Contando Cádiz con dos estaciones transmisoras, muy bien montadas, que transmiten a diferentes horas, a partir de las 6 de la tarde, todos los aficionados al progreso, de esta ciencia tan maravillosa, deben tener su aparato receptor, aunque sea de simple galería para empezar, que al notar cuán prodigioso es la T. S. H. ampliarán sus aparatos a lámparas o válvulas.

La manipulación de los aparatos de T. S. H., es completamente intontiva, y aún los aparatos receptores de 4 o 6 lámparas, pueden ser manipulados por una persona de poca edad.

En las antenas no hay corriente, entendiendo que sean antenas especiales para aparatos de T. S. H.; recomendamos mucho que no uses ni los hilos de teléfonos, ni nuestros cables de luces y fuerza, en las redes distribuidoras, porque toda telegrafía y telefonía sin hilos, el tierra del circuito es a tierra, y montar un aparato poniendo corrientes de 110 voltios a tierra, aun empleando condensador puede dar lugar a un accidente mortal.

Todo el que desee tener T. S. H., hágase de uno especial, aunque sea de sólo un conductor, con sus aislamientos a tierra.

Mi felicitación más cordial al señor Lahera, propietario de la estación E. A. J. 10 «Radiotelefon», por haber conseguido la mayor perfección en sus aparatos y que hace que dicha estación honre una vez más a Cádiz, fuente inseparable de cultura y progreso.

Un mecánico gaditano.

Cádiz.

Administración de Incas, Ma-

nuel el Cerón,

San José 14.—Cádiz.

BUENOS IMPRESOS EN BEATO DIEGO, I.

M. CERÓN BOHÓRQUEZ

Sucesos de la provincia

ROBO DE METALICO

En Prado del Rey han sido detenidas Dolores Rive o Rodríguez, de 18 años, e Isabel Dobla Moreno, de 50, por que ésta había inducido a la pequeña Dolores para que con una llave acudiera abriera un arca que en su domicilio tenía Juan Rodríguez Toro, y sustrajera 150 pesetas.

AUTOMOVIL QUE ATRO

PELLA

La Guardia civil de Medina Sidonia participa que en la carretera de dicho punto a Chiclana, marchaba Juan Torrejón Jiménez conduciendo un carro y fué atropellado por un automóvil que llevaba el núm. 50.866, ocasionando la muerte de la mucha que arrastraba el carro.

El automóvil continuó su marcha sin hacer caso a las llamadas del conductor del carro.

El hecho fué puesto en conocimiento del señor juez de instrucción del partido.

BAR

La Cruz Blanca

EL PREFERIDO
por el público más selecto

Sagasta y C. del Castillo

Rayos X Trasladable al domicilio de los enfermos. — Corrientes de alta tensión. — Dr. José J. de la Cuesta. — J. R. de Santa Cruz (Veedor 15). — Consultas de 4 a 6

M. Quirell

Fianos, Armoniums, Pianos automáticos, Rollos, Obras musicales.

ROSARIO 17.—TELEFONO 316

ECONOMATO GADES

TOPETE, 2

El establecimiento de cosméticos y Ultramarinos finos, a donde el público encontrará clases selectas, pesos exactos y precios sin competencia.

Gran Empresa de Carruajes y Automóviles de alquiler
José Paredes Pastrana
ANTIGUA DE CONSTANTINO PAREDES

El propietario de esta antigua y acreditada Empresa de Carruajes, pone en conocimiento de su numerosa y distinguida clientela y del público en general, que desde el día 1.º de Febrero queda establecido un servicio de Automóviles de alquiler, con lujosos coches de las mejores marcas, a precios económicos.

Los avisos de Automóviles se reciben en las antiguas Oficinas de Carruajes, establecidas en:

Plaza de la Constitución núm. 8. Teléfono núm. 8
• San Francisco • 3. 626
• Castellar • 13. 246
• Isabel II • 7. 264

Autenticidad en todos los artículos. — Desayunos de café, té, cacao y chocolate con ricos pasteles. — Bombonería fina

Conciertos de Radio :: Calle Nueva e Isaac Peral :: Teléfono 415 :: Cádiz

Autenticidad en todos los artículos. — Desayunos de café, té, cacao y chocolate con ricos pasteles. — Bombonería fina

Conciertos de Radio :: Calle Nueva e Isaac Peral :: Teléfono 415 :: Cádiz

Autenticidad en todos los artículos. — Desayunos de café, té, cacao y chocolate con ricos pasteles. — Bombonería fina

Conciertos de Radio :: Calle Nueva e Isaac Peral :: Teléfono 415 :: Cádiz

Autenticidad en todos los artículos. — Desayunos de café, té, cacao y chocolate con ricos pasteles. — Bombonería fina

Conciertos de Radio :: Calle Nueva e Isaac Peral :: Teléfono 415 :: Cádiz

Autenticidad en todos los artículos. — Desayunos de café, té, cacao y chocolate con ricos pasteles. — Bombonería fina

Conciertos de Radio :: Calle Nueva e Isaac Peral :: Teléfono 415 :: Cádiz

Autenticidad en todos los artículos. — Desayunos de café, té, cacao y chocolate con ricos pasteles. — Bombonería fina

Conciertos de Radio :: Calle Nueva e Isaac Peral :: Teléfono 415 :: Cádiz

Autenticidad en todos los artículos. — Desayunos de café, té, cacao y chocolate con ricos pasteles. — Bombonería fina

Conciertos de Radio :: Calle Nueva e Isaac Peral :: Teléfono 415 :: Cádiz

Autenticidad en todos los artículos. — Desayunos de café, té, cacao y chocolate con ricos pasteles. — Bombonería fina

Conciertos de Radio :: Calle Nueva e Isaac Peral :: Teléfono 415 :: Cádiz

Autenticidad en todos los artículos. — Desayunos de café, té, cacao y chocolate con ricos pasteles. — Bombonería fina

Conciertos de Radio :: Calle Nueva e Isaac Peral :: Teléfono 415 :: Cádiz

Autenticidad en todos los artículos. — Desayunos de café, té, cacao y chocolate con ricos pasteles. — Bombonería fina

Conciertos de Radio :: Calle Nueva e Isaac Peral :: Teléfono 415 :: Cádiz

Autenticidad en todos los artículos. — Desayunos de café, té, cacao y chocolate con ricos pasteles. — Bombonería fina

Conciertos de Radio :: Calle Nueva e Isaac Peral :: Teléfono 415 :: Cádiz

Autenticidad en todos los artículos. — Desayunos de café, té, cacao y chocolate con ricos pasteles. — Bombonería fina

Conciertos de Radio :: Calle Nueva e Isaac Peral :: Teléfono 415 :: Cádiz

Autenticidad en todos los artículos. — Desayunos de café, té, cacao y chocolate con ricos pasteles. — Bombonería fina

Conciertos de Radio :: Calle Nueva e Isaac Peral :: Teléfono 415 :: Cádiz

Autenticidad en todos los artículos. — Desayunos de café, té, cacao y chocolate con ricos pasteles. — Bombonería fina

Conciertos de Radio :: Calle Nueva e Isaac Peral :: Teléfono 415 :: Cádiz

Autenticidad en todos los artículos. — Desayunos de café, té, cacao y chocolate con ricos pasteles. — Bombonería fina

Conciertos de Radio :: Calle Nueva e Isaac Peral :: Teléfono 415 :: Cádiz

Autenticidad en todos los artículos. — Desayunos de café, té, cacao y chocolate con ricos pasteles. — Bombonería fina

Conciertos de Radio :: Calle Nueva e Isaac Peral :: Teléfono 415 :: Cádiz

Autenticidad en todos los artículos. — Desayunos de café, té, cacao y chocolate con ricos pasteles. — Bombonería fina

Conciertos de Radio :: Calle Nueva e Isaac Peral :: Teléfono 415 :: Cádiz

Autenticidad en todos los artículos. — Desayunos de café, té, cacao y chocolate con ricos pasteles. — Bombonería fina

Conciertos de Radio :: Calle Nueva e Isaac Peral :: Teléfono 415 :: Cádiz

Autenticidad en todos los artículos. — Desayunos de café, té, cacao y chocolate con ricos pasteles. — Bombonería fina

Conciertos de Radio :: Calle Nueva e Isaac Peral :: Teléfono 415 :: Cádiz

Autenticidad en todos los artículos. — Desayunos de café, té, cacao y chocolate con ricos pasteles. — Bombonería fina

Conciertos de Radio :: Calle Nueva e Isaac Peral :: Teléfono 415 :: Cádiz

Autenticidad en todos los artículos. — Desayunos de café, té, cacao y chocolate con ricos pasteles. — Bombonería fina

Conciertos de Radio :: Calle Nueva e Isaac Peral :: Teléfono 415 :: Cádiz

Autenticidad en todos los artículos. — Desayunos de café, té, cacao y chocolate con ricos pasteles. — Bombonería fina

Conciertos de Radio :: Calle Nueva e Isaac Peral :: Teléfono 415 :: Cádiz

Autenticidad en todos los artículos. — Desayunos de café, té, cacao y chocolate con ricos pasteles. — Bombonería fina

Conciertos de Radio :: Calle Nueva e Isaac Peral :: Teléfono 415 :: Cádiz

Autenticidad en todos los artículos. — Desayunos de café, té, cacao y chocolate con ricos pasteles. — Bombonería fina

Conciertos de Radio :: Calle Nueva e Isaac Peral :: Teléfono 415 :: Cádiz

Autenticidad en todos los artículos. — Desayunos de café, té, cacao y chocolate con ricos pasteles. — Bombonería fina

Conciertos de Radio :: Calle Nueva e Isaac Peral :: Teléfono 415 :: Cádiz

Autenticidad en todos los artículos. — Desayunos de café, té, cacao y chocolate con ricos pasteles. — Bombonería fina

Conciertos de Radio :: Calle Nueva e Isaac Peral :: Teléfono 415 :: Cádiz

Autenticidad en todos los artículos. — Desayunos de café, té, cacao y chocolate con ricos pasteles. — Bombonería fina

Conciertos de Radio :: Calle Nueva e Isaac Peral :: Teléfono 415 :: Cádiz

Autenticidad en todos los artículos. — Desayunos de café, té, cacao y chocolate con ricos pasteles. — Bombonería fina

Conciertos de Radio :: Calle Nueva e Isaac Peral :: Teléfono 415 :: Cádiz

Autenticidad en todos los artículos. — Desayunos de café, té, cacao y chocolate con ricos pasteles. — Bombonería fina

Conciertos de Radio :: Calle Nueva e Isaac Peral :: Teléfono 415 :: Cádiz

Autenticidad en todos los artículos. — Desayunos de café, té, cacao y chocolate con ricos pasteles. — Bombonería fina

Conciertos de Radio :: Calle Nueva e Isaac Peral :: Teléfono 415 :: Cádiz

Autenticidad en todos los artículos. — Desayunos de café, té, cacao y chocolate con ricos pasteles. — Bombonería fina

Conciertos de Radio :: Calle Nueva e Isaac Peral :: Teléfono 415 :: Cádiz

Autenticidad en todos los artículos. — Desayunos de café, té, cacao y chocolate con ricos pasteles. — Bombonería fina

Conciertos de Radio :: Calle Nueva e Isaac Peral :: Teléfono 415 :: Cádiz

Autenticidad en todos los artículos. — Desayunos de café, té, cacao y chocolate con ricos pasteles. — Bombonería fina

Conciertos de Radio :: Calle Nueva e Isaac Peral :: Teléfono 415 :: Cádiz

Autenticidad en todos los artículos. — Desayunos de café, té, cacao y chocolate con ricos pasteles. — Bombonería fina

El Noticiero Gaditano

POR TELEGRAFO Y POR TELEFONO

Información de España

El Somatén de Cádiz saluda a Primo de Rivera.

Jerez de la Frontera.—En el automóvil de Fernández Pujol, llegó a las diez de la mañana una comisión integrada por el mismo Fernández Pujol el coronel Fernández Liebret y Hevia, en representación del Somatén de Cádiz, para saludar a su fundador el marqués de Estella.

A la llegada, destacóse de los expedicionarios Fernández Liebret, para pedir hora a Primo de Rivera, originándose con este motivo una conferencia que duró más de media hora.

Poco después pasaron los comisionados al palacio del marqués de Villamarta, donde se hospeda Estella, estando éste de que no se encontrara presente Luciano Bueno, con el cual quería hablar.

Dijo—he visto a Bueno en su finca al pasar por ella. Estaba en la puerta de forma que pueden llegarles ustedes por él y que venga. De aquí allí son diez minutos. Si no traen ustedes coches llevarse el mío que está en la puerta.

Luego de algunas otras palabras muy breves salieron los comisionados a buscar a Bueno, durante el cual tiempo Estella recibió a la comisión de señora.

Las damas de Jerez entregan a Estella una magnífica placa.—Vuelta de la comisión gaditana.

Jerez.—A la llegada del expres don Luciano Bueno se contrabaja esperando la llegada del Nuncio de Su Santidad y del Obispo de Cádiz, los representantes del Somatén de Cádiz y de la Unión Patriótica, se trasladaron co el Sr. Bueno a casa de Villamarta donde le esperaba Primo de Rivera.

Fueron recibidos por el jefe del Directorio que aún se encontraba rodeado de señoras.

El general al verla aproximarse al balcón monumental de la morada de Villamarta, donde los comisionados es peraban y enseñóle la magnífica placa que habían acabado de entregarle una comisión de damas jerezanas, de cuyos nombres priscindieron porque se encontraban presentes absolutamente todas las señoras conocidas de Jerez, rodeando a Estella.

Se trata de una placa de oro de gran tallado y triplizada, con miniaturas, en las que se dibuja, en una el escudo de armas de los Primo de Rivera y de los Orbaneja. A la izquierda la imagen de Nuestra Señora del Carmen y a la derecha la imagen de San Miguel. El tríptico es de esmalte, admirable imitación antigua con patina irrefutable. El resto de la placa está chapado de brillantes y perlas. En ella se lee una inscripción que dice: «A su heroico paisano Miguel Primo de Rivera y Orbaneja, las señoras jerezanas».

Los señores Bueno, Pujol, Hevia y Fernández Liebret, dieron a Estella el pésame por el fallecimiento de su prima, respondiendo ésta que lo aceptaba y que su dolor era en realidad sincero, por tratarse más que de una prima, de una verdadera hermana, ya que era la paciente que más le atendía y con la que más se relacionaba durante su estadía en Jerez.

Luego Estella dijo a Bueno que en la ocasión no era propicia, por el número de señoras que había presente deseaba en la primera ocasión hablar extensamente con él.

La representación del Somatén y Unión Patriótica de Cádiz, retiráronse para volver a la capital siendo despedidos por Primo de Rivera, Villamarta y Orbaneja.

Llegada del Obispo de Cádiz y del Nuncio de Su Santidad.

Jerez.—En el tren corto de esta mañana llegó a esta población el Obispo de Cádiz, Marcial López Criado acompañado de sus familiares.

En la estación esperabanle el alcalde gobernadores, Peman, Luciano Bueno y gentio.

El Obispo hospitalizóse en la finca de don Luciano Bueno que tiene entre Jerez y el Cuervo, a la cual trasladóse a su llegada.

En el expreso descendente llegó el Nuncio de S. S. Monseñor Tedeschini, para asistir mañana a las fiestas de la Coronación de la Virgen que tendrá lugar a las diez y media con asistencia del Soberano.

S. S. era esperado por el Obispo de

la obra de los hombres del Directorio.

Una protesta del Athletic de Madrid.

Madrid.—Ante la Federación Nacional de Fútbol, el Athletic de Madrid, campeón de la Región Centro, ha presentado una protesta por el partido jugado el pasado domingo en el campo del Barcelona F. C., en el cual hubieron incidentes desagradables a gran escala.

Pide el Athletic, que se hagan gestiones para averiguar si el espectador que agredió al jugador Triana es socio del Barcelona F. C., y que en el caso de que así sea, se le imponga un severo castigo.

También solicitan que se anule el partido, pues la marcha de Triana del equipo atlético, debilitó gravemente sus líneas, con el consiguiente perjuicio para el resultado del encuentro.

Finalmente piden que el partido se juegue en el campo del Barcelona F. C. y a puerta cerrada, para evitar las cosechas del público.

Más detalles de la llegada del Nuncio a Jerez.—Personalidades que esperaban.—Te Deum en la Catedral.

Jerez de la Frontera.—Monseñor Te de la Corte, llegó acompañado de su secretario particular, esperando los Obispados de Málaga y Cádiz.

Además de las autoridades se encontraban en la estación el Abad de la Catedral, el Prior del Convento de los Carmelitas, el Principal de los Jesuitas Padre Sella, representaciones de las órdenes religiosas y militares, el Marqués de Villamarta, el Marqués de Villafuente Bermeja, el Conde de Cesares el Marqués de Casa Domecq, y numerosas otras personalidades jerezanas.

Desde la estación el Nuncio, en automóvil trasladóse a la iglesia colegial donde se entonó un solemne te deum.

Al terminarse la ceremonia religiosa el Nuncio dió la bendición a los fieles.

Seguidamente trasladóse al Palacio de Domínguez donde se alojó durante su estadía en Jerez.

En la estación rindió honores a Monseñor Tedeschini, una compañía de infantería con bandera y música.

El lunch en el cuartel de Villaviciosa.—Asiste el tenor Fieta.

Jerez de la Frontera.—En el Cuartel de Villaviciosa, se ha celebrado este lunes con que el citado Regimiento obsequia a los jefes y oficiales de las demás armas que se encuentran en Jerez con motivo de la llegada de los Reyes y del Presidente del Directorio Militar general Primo de Rivera.

El Marqués de Estella no pudo asistir por encontrarse de luto, a causa del reciente fallecimiento de una prima suya.

Asistió al acto el eminente tenor Miguel Flota.

Roigó gran animación pronunciando discursos.

La fiesta de la coronación.—Esperando a los Reyes.

Jerez de la Frontera.—La animación para asistir mañana a la fiesta de la Coronación de la Virgen, es extraordinaria.

Jerez es insuficiente para el número de forasteros que a él han llegado.

La Coronación, tendrá lugar a las once de la mañana en el Parque de González Hontoria. A las diez de la mañana la venerada imagen será trasladada procesionalmente, acompañada del clero regular y secular, de las órdenes religiosas y militares, de las autoridades representativas de todas las hermanadas jerezanas.

— Esta tarde de cinco a seis, son esperados los Reyes Don Alfonso y Doña Victoria, procedentes de Sevilla.

La ciudad presenta brillantísimo aspecto. Todos los balcones lucen vistosas colgaduras y banderas nacionales, con letreros dando vivas a los Reyes de España.

La animación en las calles desde las primeras horas de la tarde es enorme haciendo imposible el tránsito.

Los Reyes desde la estación se dirigirán al convento de los Carmelitas, en cuyo templo se cantará un solemne te deum.

Seguidamente marcharán al Palacio de los condes de Puerto Hermoso, donde se hospedarán las Reales Personas.

Esta noche en el teatro Eslava tendrá lugar el segundo concierto del tenor Flota, con asistencia de los Reyes.

Fallecimiento sentido

Madrid.—Ha fallecido el general de

brigada don Carlos Alonso, jefe de Estado Mayor, de la Capitanía General de primera región.

Su muerte ha sido generalmente sentida.

La comisión del combustible

Madrid.—En la Presidencia esta mañana facilitaron una nota a los periodistas de se dice que la comisión del Combustible ha sido ampliada con un coreño del Centro Electrotécnico, un representante de las Compañías petroleras y otros varios.

El general Hermosa acompañado de varios de los comisionados marchará a Puerto Real para tratar de asuntos de aquella región.

La Reina Doña Cristina

Madrid.—Esta mañana la Reina de la Catedral, acompañada de una de sus damas, ha estado visitando el Colegio de María Cristina, que se encuentra situado en la carretera de Extremadura.

En el palacio del conde de Romanones.

Madrid.—Esta mañana en el Palacio del conde de Romanones, han almorcado los embajadores de Francia e Inglaterra y otras distinguidas personalidades de la ciencia y la literatura.

Entrega de insignias en la Universidad Central.—Detalles del acto.

Madrid.—Esta mañana en la Universidad Central, se ha verificado la entrega de las insignias de la Cruz de Isabel la Católica, al sabio Catedrático don Adolfo Bonilla Samaniego.

Las insignias han sido costeadas por suscripción entre los alumnos.

Por enfermedad del factor señor Rodríguez Carrascal, presidió el acto el catedrático de dicho centro señor Tornero.

Este pronunció un discurso elegido de la figura del homenajeado.

El catedrático señor Franco pronunció otro discurso.

El señor Bonilla finalmente, dio las gracias en sentidas palabras y recibió las insignias de la Orden de Isabel la Católica.

La "Gaceta"

Madrid.—La Gaceta de Madrid hoy entre otras inserta una Real Orden concediendo licencia al catedrático de la Universidad Central don Luis Jiménez Azúa, para que pueda ausentarse hasta el 30 de marzo del año próximo al objeto de que pueda explicar un curso de Derecho Penal en la Universidad de Córdoba, en la República Argentina.

Fuerzas repatriadas

Madrid.—En breve se espera la repatriación del batallón expedicionario de Mahón, de guarnición en dicha plaza.

Noticias oficiales

Parte Guerra ayer, dice:

En la noche pasada proyectaban rebeldes atacar aquella Mazuk sometido.

Acudieron en su auxilio Si Hassan y Ali Xorfe recientemente presentado con gente de aduanas. Leguán no solo adelantó de inmediaciones de Mazuk, sino perseguió hasta Zoco Tela.

Las hostilidades entre ambos bandos han durado hasta la tarde de hoy, habiendo perdido Ali Xorfe dos hermanos y un hijo, debido a la solapada conducta del aduanero Leguán que después de prometerles neutralidad, les tiró por la espalda, cuando se encontraban entre Duar y el de Taguesut.

Eilo no obstante el ritual ha sido de los afectos que han dado muerte a un sujeto muy peligroso, allegado de Zamiat Dane llamado Hamer Ben Amar Rifi el Aixaxi Bargot viéndose a punto de echar prisionero de Ali Xorfe ha hecho causa común con este matando a ocho rifeños y apoderándose de su armamento.

— Esta tarde de cinco a seis, son esperados los Reyes Don Alfonso y Doña Victoria, procedentes de Sevilla.

La ciudad presenta brillantísimo aspecto. Todos los balcones lucen vistosas colgaduras y banderas nacionales, con letreros dando vivas a los Reyes de España.

La animación en las calles desde las primeras horas de la tarde es enorme, haciendo imposible el tránsito.

Los Reyes desde la estación se dirigirán al convento de los Carmelitas, en cuyo templo se cantará un solemne te deum.

Seguidamente marcharán al Palacio de los condes de Puerto Hermoso, donde se hospedarán las Reales Personas.

Esta noche en el teatro Eslava tendrá lugar el segundo concierto del tenor Flota, con asistencia de los Reyes.

Fallecimiento sentido

Madrid.—Ha fallecido el general de

nas da gran importancia al suceso que prueba la lealtad de sumisión de Ali y su poblado de Joain.

En el sector de Larache al reforzar algunas posiciones se ha sostenido fuego con enemigo teniendo un muerto indígena, cuatro heridos.

Las hachas siguen trabajando con gran actividad cogiendo al enemigo vivos y numeroso ganado habiéndole hecho muertos, heridos y prisioneros.

Una moción de Prado y Palacios.

Madrid.—El señor Prado y Palacios ha dirigido una moción a la Asamblea Provincial que ha de celebrarse en Jaén, en el próximo mes de Mayo.

Dice que todos los españoles amantes de la Monarquía deben unirse para salvar a España.

Los que como yo recordamos,—dice—el movimiento sedicioso de Málaga, la racha terrorista de Barrios, el movimiento separatista, los ataques en la ciudad Condal, el asesinato del cardenal Soldevila, las huelgas y amenazas constantes y el ambiente de anarquía que se respiraba tienen que declarar legalmente que había llegado la hora de dejar que España rodara por la pendiente, consumiendo su ruina y levantarse llevándola por otros derroteros salvadores.

Esto último fué lo que sucedió el día 12 de Septiembre, sin derramamiento alguno de sangre.

Dirigirse a todos los elementos monárquicos de la provincia de Jaén, advirtiéndoles el deber en que se encuentran como monárquicos y como españoles de ayudar a la obra de todo Gobierno que tenga por norte la reconstitución nacional.

Banco Español de Crédito

Sucursal de Cádiz:

Duque de Tetuán y San José

PROXIMA INAUGURACION

Los Reyes a Jerez

Sevilla.—A las tres y media de la tarde han salido para Jerez de la Frontera acompañado de su séquito, los Reyes don Alfonso y doña Victoria.

Fueron despedidos por las autoridades y personalidades sevillanas.

En la Presidencia.—Visitas y conferencias.

Madrid.—Un comisión del gremio de vinos, acompañados de un vocal de la Cámara de Comercio, ha estado esta tarde visitando al general Magaz, pidiéndole el cumplimiento del Real Decreto de 1.º de Septiembre de 1924, sobre las horas en que deben estar abiertas las tabernas.

La petición está motivada por la reclamación de los dependientes de las tabernas que piden la jornada de ocho horas con perjuicio de los intereses patronales, pues las cervecerías y otros establecimientos análogos están abiertos más tiempo.

— En una sección del Congreso reunida esta tarde la comisión que entiende en la prolongación del paseo de la Castellana, presidiendo el acto el secretario del Directorio, general Navarro.

— A las cinco y cearto llegó el marqués de Magaz a la Presidencia, limitándose a desear a los periodistas, que corriera de noticias de interés que comunicarles.

— La noche pasada el marqués de Magaz a la Presidencia, limitándose a desear a los periodistas, que corriera de noticias de interés que comunicarles.

Se alquila la planta baja de la casa calle San José núm. 14, recientemente reformada, con dos patios y salón interior. Renta en el principal de la misma casa.

Dr. Gilardón

Consulta médica-quirúrgica de 2 a 4.

Faltan aún detalles pero capitán Pla

Isabel la Católica, 2

Prontitud y economía

Se compra oro, plata, platino, alhajas y paquetes del Monte de Piedad.

PAGAMOS MAS QUE NADIE

Talleres para construir y reformar alhajas.

Alhajas con brillantes, diam

